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Ata nº. 058/21 
 
 
 
  Ata da 58ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
qüinquagésima oitava Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fernando Beleza para 
que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata 
da Sessão anterior. Ata da 56ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezoito de outubro de dois 
mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa 
será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou 
em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 56ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 57ª Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real, realizada no dia vinte de outubro de dois mil e vinte e um, e comunicou que de acordo 
com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em 
que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 57ª 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente retirou da pauta a Moção de Congratulações ou Louvor nº 
0019/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Comunidade Nossa Senhora das Dores Pelos 
120 anos da Construção da Igreja Matriz Nossa Senhora das Dores, voltando na próxima Sessão. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Moção de Congratulações ou 
Louvor nº 0024/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Pastor Paulo Benevenuto, Pastor 
Presidente da Igreja Evangélica Graça e Paz. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura 
o Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou ser com muito carinho e respeito que fazia a moção, um amigo, pai das pessoas que se dispunha; 
falou que ele fazia visitas ao hospital orando pelas pessoas; falou que era um pai para ele na dedicação 
à obra de Deus, uma pessoa que visitava e orava pelos enfermos; falou de todos os líderes que 
dedicavam à obra de Deus. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que desejou a todos 
um bom dia e em especial ao Pastor Paulo e o Vereador de Barra Mansa, Marceo Castro, um Vereador 
atuante; parabenizou o autor e falou que era uma moção de honra a uma pessoa que realmente merecia; 
falou que seus pais eram evangélicos e teve o prazer de conhecer a palavra; falou da importância do 
papel de um líder como ele, um líder que cumpria o papel do próprio poder público, ajudando pessoas 
com necessidades; falou que em conversa com seu pai o mesmo lhe dizia que ficava feliz quando uma 
Igreja era aberta e triste quando abria um botequim; falou da importância de levar não só o social, mas 
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a palavra; falou da juventude de hoje em dia e dos ensinamentos de antigamente; falou de uma visita 
que fez na cidade e pergu8ntou para uma criança se ela conhecia Deus e que a resposta foi que ele não 
trabalhava ali, ou seja, os pais deixavam perder essa questão religiosa, a crença e o desejo de estar no 
caminho de Deus; falou da missão e se lembrou que ele tocava na Igreja e que hoje ele estava afastado; 
falou do país que estava violento e da atrocidade que aconteceu na cidade, a perda de dois jovens 
assassinados no Parque Mariana, uma tristeza para a família e que só a palavra de Deus tinha solução; 
parabenizou o Pastor e lhe desejou paz, saúde e sabedoria para lidar com os problemas da sociedade. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o 
autor; falou que o Pastor era abençoado e lhe desejou muita saúde; falou que a palavra de Deus era 
essencial no momento de muitas pessoas. O autor agradeceu as palavras e saudou o irmão Eric e sua 
esposa. O Presidente parabenizou o autor e o Pastor; falou que levar a palavra de Deus era complicado, 
pois havia muitas diversidades, mas que a mesma livrava muitas pessoas; falou ter ouvido que o Pastor 
era um líder e desejou que Deus lhe desse saúde para continuar abençoando as pessoas. O Presidente 
convidou o Vereador Fernando Beleza para fazer a entrega da moção. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de 
Congratulações ou Louvor nº 0024/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Pastor Paulo 
Benevenuto, Pastor Presidente da Igreja Evangélica Graça e Paz foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0083/2021 – 
Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui o Projeto “Oficina Fundamental de Profissões” na 
Rede Pública Municipal de Ensino de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 
leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos 
termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à 
disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0087/2021 – Vereador Fábio Nunes 
Maia e Demais Vereadores que Subscreve Co-Autores – Dispõe Sobre a Criação do Calendário 
Oficial de Eventos, Festas, Homenagens, Datas Comemorativas e Feriados do Município de Porto 
Real, e dá outras Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente 
encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para 
que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0090/2021 – Vereador Henry de Carvalho Nunes – Dispõe 
Sobre a Padronização do Uniforme Escolar da Rede Municipal de Ensino de Porto Real. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à 
Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0279/2021 – Vereador Ronário de 
Souza da Silva – Solicita Iluminação de uma Rua no Bairro Jardim das Acácias e a Indicação nº 
0452/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Providenciar Caracterização em uma das Viaturas 
da Guarda Municipal nas Cores Rosa e Lilás a pedido dos autores. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0535/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus 
Silva – Conceda uma Cesta Natalina para Cada Servidor Municipal. O Primeiro Secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação O Presidente 
passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada à ata. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação nº 0535/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Conceda uma Cesta Natalina 
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para Cada Servidor Municipal foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0437/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 
Criar uma Área Destinada ao Banho de Sol aos Pacientes Internados no Hospital São Francisco de 
Assis, no Município de Porto Real/RJ. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 
Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Fábio Maia para que ele pudesse fazer sua 
justificativa. O Vereador Fábio Maia assumiu a Presidência, colocou em Discussão a referida 
Indicação e passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada 
à ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Indicação nº 0437/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Criar uma Área 
Destinada ao Banho de Sol aos Pacientes Internados no Hospital São Francisco de Assis, no 
Município de Porto Real/RJ foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a 
Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 
0538/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Cria o Programa de Recuperação e Fortalecimento da 
Aprendizagem nas Escolas de Educação Infantil e do Ensino Fundamental da Rede de Ensino 
Municipal. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão 
a referida Indicação O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a 
justificativa anexada à ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que parabenizou o 
autor e falou que foi uma das melhores Indicações; falou da dificuldade dos alunos ao retornarem suas 
atividades escolares, o desânimo das crianças e a dúvida se vão conseguir; falou que não vão deixá-los 
para traz, lutar para que os alunos ingressassem no caminho certo; falou que no país tudo era fraco e o 
crime organizado era alto; falou que a Indicação ia de encontro com a realidade do município e que 
precisavam fortalecer a educação com atividades novas. O autor convidou o Vereador Elias para ser 
co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação nº 0538/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia com Co-Autoria 
do Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa de Recuperação e Fortalecimento da 
Aprendizagem nas Escolas de Educação Infantil e do Ensino Fundamental da Rede de Ensino 
Municipal foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que 
fizesse leitura do Balancete Contábil Referente ao Mês de Setembro de 2021. Terminada a Primeira 
Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos 
a serem Discutidos e Votados nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O 
Presidente retirou da pauta o Projeto de Lei nº 0011/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – 
Autoriza o Poder Executivo a Implantar o Tratamento por Hidroterapia na Rede Pública de Saúde 
do Município de Porto Real, e dá outras Providências por motivo de ausência do autor. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0019/2021 – Vereador Juan 
Pablo de Almeida – Torna Obrigatória a Prestação de Socorro aos Animais Atropelados Pelo 
Atropelador no Âmbito do Município de Porto Real, na Forma que Menciona. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Ronário que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 0019 e 22, uma vez 
que já foram lidos na Casa assim como de seus Pareceres e que fosse feito uma votação em bloco. O 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Ronário foi aprovado 
por unanimidade. O Primeiro colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0019/2021 – 
Vereador Juan Pablo de Almeida – Torna Obrigatória a Prestação de Socorro aos Animais 
Atropelados Pelo Atropelador no Âmbito do Município de Porto Real, na Forma que Menciona e o 
Projeto de Lei nº 0022/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui a “Semana 
Municipal de Educação no Trânsito”. Não havendo inscritos, colocou e, Segunda Votação, aqueles 
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que forem favoráveis permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0019/2021 – Vereador Juan 
Pablo de Almeida – Torna Obrigatória a Prestação de Socorro aos Animais Atropelados Pelo 
Atropelador no Âmbito do Município de Porto Real, na Forma que Menciona e o Projeto de Lei nº 
0022/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui a “Semana Municipal de Educação 
no Trânsito” foram aprovados por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, 
o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 
perguntou o Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador 
Elias indicou que fosse contratada uma empresa para fazer um senso municipal. O Presidente colocou 
em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que se fosse 
atendido gostaria que o Executivo encaminhasse uma cópia a todos os Vereadores para terem um norte 
a respeito das Indicações e que pudessem ter um planejamento, pois tudo tinha que ser planejado; falou 
que a intenção era para que identificassem todos os problemas do município, na questão da população, 
como saneamento básico, ação social, empregabilidade, quem tivesse currículo, para saúde, quem 
tinha diabetes, quem precisava de qualquer outro médico; falou que com essas informações em mãos o 
governo teria um norte para saber quem contratasse, isso em todas as áreas; falou que seria uma forma 
de atualizar a população do Município, além de uma questão de saúde e prevenção; falou que iriam 
reunir uma série de ações ajudando o governo a caminhar sem desperdício. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor. O autor convidou o Vereador Fábio 
Maia para ser co-autor na Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias com co-autoria do 
Vereador Fábio Maia foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou o Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou 
estudos de forma urgente para a criação do programa social “vale gás” em Porto Real. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que 
vários municípios tinham esse programa e nada mais justo oferecerem para as pessoas que mais 
precisavam, uma vez que o gás custava mais de cem reais e havia pessoas que não tinham condições 
de comprar, ainda mais no período da pandemia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 
Maia que parabenizou o autor e falou que funcionava em grandes municípios, falou que a alimentação 
já subiu e o gás era um vilão. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou que fosse realizada a cobertura do hall de 
entrada da creche municipal Henrique Secci. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido reivindicação dos pais dos alunos, uma 
vez o hall de entrada não possuía cobertura e em dias de chuva ficavam na chuva; ressaltou que as 
crianças não tinham nem um ano completo. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por 
unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 
Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 
Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 
passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário 
de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, 
Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um 
bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo de Almeida, Líder do CIDADANIA 
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para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, 
faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e passou a palavra para 
o Vereador Renan Márcio que desejou a todos um bom dia e falou da festa que foi feita ao dia das 
crianças no Jardim Real, agradeceu todos os colaboradores, os comerciantes em especial ao Vice-
Prefeito Rafa e o Vereador Fernando Beleza com sua equipe nesse projeto; agradeceu os Vereadores 
Carlinhos e Ronário por terem prestigiado o evento; agradeceu a Secretaria de Obras por ser tão bem 
atendido. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia e parabenizou a festa 
das crianças. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder 
do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom 
dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e agradeceu a presença 
do Marceo Castro, Vereador que se destacava em Barra Mansa, falou que ele lhe dava sugestões de 
melhorias e que tinha uma visão macro regional, falou da empregabilidade na região, cursos, primeiro 
emprego, defensor dos animais; falou da honra de ter sua presença na Sessão; parabenizou a Rosane 
que fazia aniversário, mãe de sua filha; parabenizou o Vereador Renan, Fernando Beleza, falou que 
não pôde comparecer, mas viu que foi uma excelente festa, levando alegrias para as crianças, 
parabenizou todos os envolvidos. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 
Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário parabenizou os 
Vereadores pela festa do Jardim Real, parabenizou a associação de moradores; agradeceu o Presidente 
pelo apoio aos Vereadores que foram para Brasília atrás de suas emendas; parabenizou seu irmão pelo 
seu aniversário; desejou a todos um bom dia. O Presidente quebrou o protocolo e passou a palavra para 
o Vereador de Barra Mansa, Marceo Castro que desejou a todos um bom dia e falou que era com 
prazer que estava naquela legislatura, falou que estava na Casa para falar de seu mandato e da ligação 
que as duas cidades tinham, falou que Barra Mansa e Porto Real eram a mesma família, que muitos de 
Barra Mansa tinham parentes em Porto Real e vice versa, inclusive ele, além do trabalho e estudo; 
falou do carinho que tinha por Porto Real e que o seu motivo era saudar os Vereadores, e se apresentar 
a quem não lhe conhecia; falou que seu mandato estava á disposição dos Vereadores e da população de 
Porto Real, falou da festa da cultura italiana e que sempre vinha prestigiar; falou da pandemia e que 
em breve tudo ia voltar ao normal; falou que respeitava quem era do lado ou não do prefeito e que isso 
era democracia e era saudável; entregou moções dos Vereadores e da população de Barra Mansa aos 
Vereadores de Porto Real; convidou os Vereadores para prestigiarem a Sessão em Barra Mansa. 
Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu a 
justificativa de ausência do Vereador Diego; falou da ida à Brasília dos Vereadores que lá foram e que 
ia ter bons resultados; parabenizou os Vereadores envolvidos na festa das crianças e também a 
associação de moradores do Jardim Real; parabenizou o Executivo pelo evento na Casa da Mulher, 
pelo dia “D”. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não 
havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e sete 
minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por 
mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
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  Ata da 58ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): _________________________________________________ 

 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 
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  Ata da 58ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 

Autenticar documento em /autenticidade 
com o identificador 310030003600300031003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP - Brasil.
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